

【比赛日】逆转河南队积分反超海港，后两轮全胜即可夺冠



申花夺回“争冠主动权”

自第11轮客场平天津而失去领头羊位置后，申花用了17轮的时间才重新回到“老地方”。一切还未结束，但领先1分申花却终于重获争冠主动权。

本版撰稿
本报记者 林龙

开局三连胜并一直领跑中超后，申花球迷中对夺冠的热议开始不绝于耳，直到海港在第11轮夺得头名位置。此后，海港一直强势，申花也一直在追但很辛苦，所以，申花球迷变得小心翼翼。而这种压抑的情绪，终于在上周五的比赛中如火山喷发般释放出来。

第10轮客场对天津比赛之前，申花8胜2平而领先海港2分。因为之前连续两场取得4比0的大胜，所以，出征天津的申花又非常乐观，丝毫没有意识到这场比赛将成为整个赛季的重要转折点。那场比赛是天津主帅于根伟执教球队的第100场，这为天津津门虎激发了格外的战斗力，而申花方面，因为马莱莱的缺席，申花出人意料用戴伟浚和谢鹏飞打双10号战术，但很不成功。所以，斯卢茨基也难得在下半场一开始就做换人调整，用于汉超换下戴伟浚，但面对主队众志成城，申花最终还是0比0闷平对手。

积分和海港一样，但净胜球却落后，所以申花从领跑变成跟跑——只是没想到会跟这么久。第15轮，申花主场被成都1比1逼平，落后海港2分，此时申花并不慌，因为距离结束还早。可当第21轮客场输国安之后，申花和海港的积分差距已经扩大为5分。以海港大半个赛季表现出的攻击力和稳定性而言，这几乎是不可能追回的差距。这个时候，再乐观的球迷也自信不足了。所幸，申花自己还没失去信念。



第23轮同海港的德比二番战，申花球迷对胜利只是期待，并没太多自信。更在意的只是德比本身，而不是争冠的主题。幸运女神在这一天选择了申花。魏震在第23分钟就被红牌罚下是申花的第一个幸运点，而穆斯卡特的两次换人调整则是第二个。申花牢牢抓住机会，最终3比1战胜海港，将积分差距缩小为2分。这场胜利的隐形价值在于，让球迷重新燃起了对冠军的激情，虽然主动权依然不在自己手里。但重要的是，申花自己没有再

犯错，赢得了之后每场比赛，如今则终于等到了海港的“犯错”。

这个“错”不是海港犯的，但漫长的联赛，一切都有可能发生。在成都的疯狂气氛下，海港没能全身而退，而申花则通过自己的努力，在对河南的比赛中笑到最后，从而由跟跑者重新变成了领跑者。

本赛季的中超以及上海两支球队的竞争进入了白热化。一切都未结束，但对申花而言，经过17轮的努力之后重新赢回争冠的主动权，这对接下来两场比赛的激励，毋庸置疑！

艾迪“神奇”不输于汉超

同河南的比赛，为申花攻入制胜一球的队长吴曦再次当选全场最佳，他在最后时刻的头球冲顶毫无疑问成了本赛季申花最重要的进球之一。吴曦能有如此贡献，也有另一个老将艾迪的功劳，正是他的上场解放了吴曦。

由于马纳法的伤还没好，杨泽翔也因伤无法出场，右后卫位置就只能由老将吴曦来顶上。吴曦踢右后卫没问题，但中前场却少了足够的硬度和攻击力。所以，申花的进攻打得很热闹，创造机会也很多，但却鲜有绝佳机会，迟迟打不开局面。斯卢茨基意识到这个问题，所以第60分钟左右派上艾迪踢右后卫，让吴曦到前场替代费南多来加强进攻，申花的攻势立刻有了起色。位置前移的吴曦，很快就在禁区里得到机会，他的头球抢点稍稍偏出。作为队长和精神领袖，出现在前场的吴曦让申花有了更高的进攻质量，并在第89分钟一锤定音。

吴曦的光芒掩盖了艾迪的贡献。但他上场后不仅让右路防守继续稳固，进攻中也能敢于压上。攻防两端，艾迪都无可挑剔。家有一老，如有一宝。老将艾迪替补上场后总能让教练的意图得到很好执行，并让其他队员愿意信任他。而且，替补出场后他踢过后防线的每一个位置且都能胜任，这就更不易了。

赛后，艾迪接受采访时解释了斯卢茨基给他交代的任务：“让我踢右后卫，就是要把吴曦解放出来，希望他在中场把球控制住，再有机会去向前塞一些威胁球。另外，也是让吴曦专注于进攻，毕竟当时比分落后，而我踢右后卫可能更适合一些。”艾迪和吴曦都完成了教练的意图。而相比吴曦，作为替补的艾迪更难能可贵。本赛季他的出场机会不多，但多场关键比赛中都做出关键贡献，带来关键胜利。正如球迷热议的，“艾迪是申花的福将。”

最值得一提的就是联赛同海港的联赛二番战。艾迪是第77分钟上场顶替陈晋一踢左后卫，2分钟之后申花就由于汉超在左路扳平了比分，而左路也成为申花最活跃的攻击走廊，艾迪踢得游刃有余，可圈可点。同浙江的客场比赛，艾迪替补金顺凯出场后保住了4比3的胜果。本场同河南的比赛，艾迪的出场又一次改写了比赛进程。而作为主力，艾迪本赛季踢的两场比赛也都赢了，一场是对浦项铁人的亚冠首轮4比1，一场是主场对天津的2比1。

有意思的一点，同浙江队的客场以及本场同河南队的比赛，都是艾迪刚准备出场时对方就取得了进球。或许这也暗示着，斯卢茨基以后应该早点把他换上场？



夺冠机会与压力并存

打江山不易，守江山更难。申花好不容易从海港手中夺回了联赛领头羊的位置，剩下两轮比赛的主动权就掌握在自己的手里。争冠的机会来了，但随之而来的压力也陡然剧增。如何打好这两场比赛，申花要好好思量。

下轮是主场对阵深圳新鹏城。实力对比无需赘言，主场优势也能加大申花赢面，只是，一定要做好防范意外的充分准备。最近多场比赛申花都是先被对手进球，哪怕是实力不如己的天津或河南，对浙江的比赛甚至先丢两球。当然，这与朱辰杰缺席多轮比赛而导致后防线不稳有关，如今朱辰杰归队，防线会好很多。但，一怕大意失荆州，二怕定位球的意外。一旦再先丢球，加之急于反败为胜的心理，会更欲速则不达。准备工作做得越充分，意外的概率就越低。

最后一轮对成都。实力上申花并不绝对占优，战略和战术就格外重要。而且，压力在申花这边。基本确保以第三名身份晋级亚冠二级联赛的成都，别无所求，但能接连战胜中超前两名，对他们也有着莫大的吸引力。继续以我为主？还是用秘密武器给对方一个“惊喜”？对赛季最后的命运之战，申花需慎之又慎。

对成都一役将是本赛季最重要的赛事，所以阵容上也必派上最“正确”的——不一定是最强的。左右边路的风格——稳健还是激进——和全队的战术体系有直接关联。陈晋一踢左后卫很有特色，尤其是进攻方面——无论射门、传中还是摆脱过人都有过人之处。右后卫马纳法据称刚伤愈又在赛前训练中受了伤，很有可能继续无法出场。杨泽翔也可能踢不了。那么，继续用吴曦？还是干脆就让对河南一役表现出色的艾迪来踢？即便吴曦踢右后卫，中场人选也够，强度和攻击力不会太受影响。反倒是，前场该如何用好马莱莱？

虽然他在对河南的比赛中再次错失一些机会，但以往比赛他也能偶有难度很高的进球，而他在前场和路易斯联袂的冲击力对任何球队而言都有足够的威胁。如果他继续留在场上，谁在两人身后抢二点就很关键。是特谢拉，还是费南多？这将取决于斯卢茨基对此役的整体战略考量。这场比赛因为其特殊的重要性而会无比艰难。如想为中超第一个赛季画上完美句号，斯卢茨基就必须拿出全部的才智，还要借助一些运气。

凤凰山送助攻，八万人看台三次欢呼

申花在争冠道路的关键一役赢得关键胜利，这既归功于将士的努力，同时也有成都蓉城做出的“贡献”，从那边传过来的实时消息对本场比赛的进程做出了“神助攻”。

自从第23轮的德比大战取胜之后，申花球迷就很清楚，两队的真正决赛就只有这一轮了。所有剩下的对手中，只有成都会有机会阻击海港。如果他们战胜海港，而申花能保持连胜，那争冠形势本轮就可逆转。虽然最后一轮申花也要客场面对他们，但如果成都无法阻击海港，最后一轮比赛的意义也就不大。所以，本场同河南比赛进行的时候，申花球迷都一心二用，随时关注着成都赛场的结果。而类似的心情，在第26轮主场对天津

津门虎的比赛前也发生过。当时长春主场对海港的比赛一度踢成3比3，甚至差点绝杀，只不过最后时刻反被海港绝杀。申花是在比赛之前得知这一消息的，虽略有失望，但本就不是计划之内，所以还是按既定战术取得了天津津门虎的胜利。

本场比赛则不同，申花的球员和球迷都对此满怀期待。对河南比赛的上半时，申花优势比较明显，虽然多次机会没能把握住。申花球迷因为心有旁骛，所以兴奋度似乎不如之前的比赛，但突然之间申花球迷看台爆发出巨大的欢呼声——成都取得了进球。欢呼声很快转变成整齐响亮的助威口号，申花球员“心知肚明”。没过多久，巨大的欢呼声又传来了，成都已经2比0领先，这虽然没能让申花立刻取

得进球，但也算是吃了颗定心丸。

进入中场休息时，凤凰山足球场那边比分改写成2比1。但当下半时开始没多久之后，第三次的欢呼声再次从看台爆发，成都队3比1了，大局基本已定，这让申花踢得更有动力，但同样更有压力，踢得越来越急躁。被对手意外领先与之一有一定关系。虽然申花很快将比分扳平，并一直持续施压，但直到第89分钟才由吴曦为申花锁定2比1的胜局。

阿马杜在赛后接受采访时表示，“我们很清楚另一场比赛的比分是怎样的。所以，每个人压力都很大……好在，我们最后赢下了比赛。”如果没有来自成都的“助攻”，平常心的申花或许会更平稳地赢得胜利，无论怎么说，成都的这场胜利值得申花铭记！